

※伊甸園中的試探？

經常聽到人們發出這樣的疑問：『神為何要將分別善惡的樹放在伊甸園中，引亞當、夏娃犯罪呢？既然不可以吃，就不要放在那兒引誘人。』其實我也是百思不得其解，心中充滿了困惑。

但是感謝主，聖靈的亮光讓我有了另一種看見，雖然我不確認是否會令人贊同，卻願意與大家一起分享！

伊甸園中的生命樹與分別善惡的樹，並非是為引人入罪而存在的，他們乃是為「賞賜」而做的預備！因為在主的眼中，祂看我們為寶貴，祂將我們「人」安置在伊甸園這豐盛之地，並且不吝惜將祂的豐富賞賜給我們，與我們同享祂手所造的一切，父母會向兒女隱藏他的所有，將兒女看為盜賊嗎？「神」——不向我們隱藏祂的所有！祂看我們為美善，凡祂所有都是我們的（參：路 15:31），只要我們常與祂同在，一切都要加給我們，我們的好處都不在祂以外。

神原本為我們所預備地是一條通向永恆的捷徑，先決條件就是謹守祂所吩咐我們的一切事項。但是當我們陷在人的軟弱中，做了錯誤抉擇以後，一切都不同了！是我們自己的行為更改了一切計畫的發展，我們自己選擇了一條艱辛的路途。卻仍要愚昧的向主發問：『主啊！為何試探我？』

主在創造我們的時候，賜給我們自由的意志，因為祂要我們與祂親近是自由意志的選擇，而非因著恐懼害怕，不得不的無奈！若以世界的關係來看待，父母疼愛兒女，豈不將自己所有的好東西給他們呢？但是父母的給予，是要有智慧的給，依階段性不同而提供不同的需要。若給的時候不恰當，有時非但不是祝福，反成了攔阻。

天父對我們的心腸豈不也如此嗎？因著我們的悖逆，天父反倒要將祂獨生愛子擺上，救贖我們一切過犯，好叫我們不致失了盼望，總要為我們開出一條道路來！天父愛我們的心，在此不都顯明了嗎？

大家都知道與耶穌同釘十字架的兩個罪人吧？一個認罪悔改，一個執迷不悟。就像悔改的這位所說：『我們是應該的，因我們所受的，與我們所做的相稱。』但願各位弟兄姐妹們，我們既是罪人，就當像認罪悔改的這位一樣，將來得以與主同在樂園裡了！而不是向主發問：『為何試探我？』倒果為因，讓自己依然陷在愚昧中。

※帶行動的赦免

大衛與拔示巴的故事，長久以來，我都不能很理解神的作為與心意。總認為在整件事情的處理上，有失公允的地方。雖然他們的長子因這罪死了；大衛的嬪妃們，也確實在日光之下被姦淫；刀劍也始終不離大衛的家。然而，總是讓我有 A 代 B 受過的感覺。然而，在我看了「聖經中的夫妻」一書之後，讓我有不同的思想方向。

大衛在他的懺悔詩中寫到：『憂傷痛悔的心，神必不輕看！』而事實上，神正是看重這樣的心。當亞當、夏娃將罪引入人類的命運中以來，人就一直活在罪的羈絆與困擾中，一如保羅所說：『我雖心裡願意，行出來卻由不得我』的無奈與無力。

亞當與夏娃離開伊甸園時，神為他們做了一件事：「神為亞當和他妻子用皮子做衣服給他們穿。」這是不是一件慈愛的行動？就如父母擔憂兒女受寒挨凍的慈心呢？這行動對犯錯的亞當、夏娃有沒有意義呢？他們離開伊甸園之後，他們的心思可有遠離神？他們的頭生子取名叫「該隱」—耶和華使我得了一個男子。在亞伯死後又生的取名「塞特」—神另給我立了一個兒子代替亞伯。

我們再來看看大衛與押沙龍這對父子的情感變化。當大衛同意押沙龍回來的時候，不正是一個原諒、赦免的行動嗎？但是，當兒子回家之後，這位父親所接下來的表現又是什麼呢？—不見他的面！如果你是押沙龍，你會怎麼看待這個表現？你相信自己真被接納了嗎？你的心會不會逐漸生出苦毒來呢？即使最初的押沙龍確實犯了錯，細細想來，每一個步驟過程中，大衛「父親」的角色都沒發揮他應有的作為，即至押沙龍背叛、喪命的結果發生，大衛做為一個父親，他都難辭其咎啊！

所以，當神赦免我們的過犯之後，若沒有繼之而來祝福的行動，這「赦免」豈不成為空話？沉默的赦免，或許會攪動被赦免之人的心思，落入疑惑、懷疑、忿恨的境界，使人重新被罪掌控。當思想至此，我總算稍稍體會了神賜下祝福在所羅門王身上的心意。

在路加福音中「浪子的故事」裡，我們看見一個很好的赦罪、接納、祝福的楷模，就是這位慈父。但是我也同時看到另一個警醒的角色—「生氣的大兒子」，當父親為這「死而復活，失而又得」的弟弟宰殺肥牛犢時，他的兄弟並非與大家一同快樂，慶幸迷而知返的弟弟無災無病的回來，乃是計較著弟弟曾有的過犯與自己的謹守本分未得獎賞，而心中憤憤不平！但是這

父親說了：『兒啊！你常與我同在，我一切所有的，都是你的。』我相信這位常與父同在，沒違背父親的哥哥，日常生活中並不匱乏，也沒有與豬爭食的經歷，他不曾捱餓受凍，顛沛流離，因為他謹守分際，安安份份的盡職責。他的父親可有虧待他嗎？他日常不已經在父的所有中享平安與喜樂了嗎？我們常讓罪性遮蔽我們，見不到自己豐富的擁有，而去計較那蒙赦免與恩慈的人，他們所得的好像比自己還多。祝福的行動，對那虧欠越多的人，越需要彰顯在人前，宣告他已蒙赦免，要叫大家用平常的眼光看待他，給他一條「重生」的道路！

分享至此，大家對神的慈愛是否有更貼近的認識呢？

願 神因著祂自己那永不更改的愛，充充足足的將愛澆灌在我們心中，讓我們成為祂流向人世間的通道！阿們。

